
Leiterlänge ≔l ⋅20

Leiterdurchmesser ≔D ⋅1.382

Manteldicke ≔s ⋅2

spezifischer elektrischer Widerstand ≔ρCu ⋅0.0175 ――
2

spezifische Wärmekapazität Kupfer ≔cCu ⋅382 ――
⋅

Dichte Kupfer ≔ρVCu ⋅8.92 ――
3

Wärmeleitfähigkeit Polyethylen ≔λPE ⋅0.034 ――
⋅

Strom ≔I ⋅16

Querschnittsfläche Kupferleiter ≔A ―
4
D2 =A ⎛⎝ ⋅1.5 10−6⎞⎠

2

Umfang Isolation ≔UIso ⋅D

Mantelfläche Isolation ≔AM ⋅UIso l =AM 0.087 2

elektrischer Widerstand ≔R ⋅ρCu ―
l

A
=R 0.233

Spannungsabfall ≔U ⋅R I =U 3.733

Verlustleistung ≔P ⋅U I =P 59.731

Masse Kupferleiter ≔mCu ⋅⋅A l ρVCu =mCu 0.268

Wärmekapazität Kupfer ≔CCu ⋅cCu mCu =CCu 102.227 ―――
⋅ 2

⋅2

Wärmewiderstand ≔Rth ―――
s

⋅λPE AM

=Rth 0.677 ―――
⋅3

⋅ 2

Nur nichtkommerzielle Verwendung


